

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP * MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN REGGEL

Mezőgazdaságunk átszervezése A KECSKEMÉTI LAPOK számára írta: vitéz MECSÉR ANDRÁS

A magyar gazdaságszolgálatnál súlyos gondjainak érzhető értékeléssel olvasta azokat a híradásokat, amelyek szerint *vitéz Mecsér Andrást*, Gombás miniszterelnök bizalmas emelére igen jelentős szerepet kap mezőgazdaságunk átszervezésében, előkezelésének munkájában. Talpig történelmi, jeles katonai és kiváló gazdasági Mecsér Andrást, megbízatást öntetlennül kívánja végezni és így a közvélemény bizalmát élvező számba.

Elsők között került a frontra. Orosz hadifogászából ezer veszéllyel át székelt háza és 1918 nyarán már az oroszok ellen harcolt. A Károlyi-kormánytól ítéjén nyugdíjaztatva magát. Csaldájával Németországba ment, ahol mezőgazdasági tanulmányokat folytatott.

Hírszöveget értekes tapasztalatokkal látott a gazdaságszolgálat. Peltendi 300 holdas birtokán olyan kukorica fajtát sikerült kitermelnie, amely egyformán beérlik száron és délen. Ez a kukorica: a *peltendi aranyzóna*, melyet Németország kereskedés és amelyből minden mennyiségű átvész Csehszlovákia és Lengyelország is. Ara ötször magasabb a rendes kukoricánál. Annak közgazdasági tevékenységét, aki a maga portáján jól gazdálkodik, reményeivel várja a gazdasátszolgálat, amelyet *vitéz Mecsér Andrást* természetünk átszervezéséről a *Kecskeméti Lapok* útján a következő gondolatokból tájékoztatjuk:

A *büztartalmi problémája* évről évre súlyosabb. E téren a kilátásaink egyre komorabbak. Azok az államok, amelyek búzaszükségleteiket néhány évvel ezelőtől még nálunk szereztek be, évről évre nagyobb területeken termelnek búzát. Ma már a nagyfogyasztó Németország is búzaféleségeket mutat föl. Oroszország is a belföldi termelésből fedezi szükségleteit. A németek vegyipari segítségével javították a minőségét és Kiel mellett Manitoba I. jellegű búzát is kitermeltek. A búza értékesítése terén javulást csak akkor várhatunk, ha a tengerentúli országokban a búzatermelő területek csökkentését bennünket megnyugtató módon véghezvesszük, a felesleget tárolják és gondoskodás történik a londoni búzaegyezményben megállapított 12 svájci frankos árnyívról. *Nálunk is csökkenteni kell a búzatermelő területeket, mert ez csak búzában jelent kevesebbet, pengőben azonban többet. A gazdaságunk ez a fontos. A búza ára egykétben nem tisztán közgazdasági, hanem társadalmi kérdés is. A háború előtti 20 pengős búzára olyan szilárd pillér volt gazdasági és társadalmi életünknek, amelynek megújítása életünk egész vonalán érezhető hatással. A megintott, sőt összerogyott pillér helyreállítás érdekében melyreható és radikális eszközök igénybevételét sem szabad visszaritádnunk.*

Autonóm-gazdalkart hathatós eszköz lehetne az árjavításnak. Egyben elősegítené a ma még hiányzó gazdaszolidaritásnak a kifejlődését.

Az irányított gazdalkodás azokat a terményeket ölelheti föl, amelyeknek természetülete már most fokozható, később pedig az összes tömegtermelési és standardizálható terményeket. A termelés és irányítás megszervezése nélkül javulást nem remélhetünk, annál kevésbé, mert az irányított termelés folyik ma már Amerikában, Németországban, Lengyelországban, Törökországban és Ausztriában — ahol például az állatlétszám a holdszámhoz van kötve. A termelés irányítani kell a belső és külső fogyasztáshoz és értékesítési lehetőségekhez. A felállítandó szervezet legjobban a Mezőgazdasági Kamarába illeszthető be.

A kínálat szabályozása komoly segítséget jelent a gazdaságra, ez viszont csak raktárház-hálózatot és lombard-kölcsönös biztosítható. Ennek megteremtése elengedhetetlen feltétele a mezőgazdaság átszervezésének. Komoly segítséget jelentene továbbá az is, ha bizonyos, ma iparilag üzött üzemeket — például sertéshízlalás, marhatenyésztés, aszfalt-tenyésztés — kizárólagosan mezőgazdasági foglalkozásá tennők, ez esetben az állatlétszámot a birtok nagyságához viszonyítva kell megállapítani. Ezek az üzemek az állatlétszám nyeresé szempontjából is elsősorban a mezőgazdaság kereteibe valók. Hasonlóképpen a szeszgyártásnak az ipari szeszgyárak termelési kontingensének a mezőgazdaságra való áttólasa is nagy jelentőséggel bírna.

A szövetségi értékesítés csak a termelési szövetkezetek kiépítésével oldható meg. A szövetkezet az irányított termelés sejtje, amelynek révén szabályozott kínálatot küzdeni lehet a dekonjunkctúra és minden áringázozás ellen.

A kereskedelmi szerepe az irányított termelésben bizonyos mértékben eltolódást szenved, de anélkül, hogy fontossága bármilyen mértékben csökkenne. A vidéki gabonakereskedők a szövetkezetek árugyűjtő, esetleg árubeitelő munkájában találnának hasznos elhelyezkedést. Szakértelmük, helyi ismereteik kiválóan alkalmasak teszik őket arra, hogy az irányított termelés értékesítési munkájában tevékeny részt vállaljanak.

Az exportkereskedeleml helyzete az utóbbi időben megváltozott. A piacukató tevékenységet az állam végzi és az állam szervei kötik az eladási szerződéseket. A kontingens alapján nyert részesedés leszállítása nem elégítheti ki az igazi exportkereskedőt, akinek új lehetőségeket kell keresnie újabb mezőgazdasági termény részére eddig elhanyagolt területeken. A magyar közgazdaság sokat vár az exportkereskedeleml ruganyosságától.

A magyar mezőgazdaság vizrgása a védelmi rendelkezések lejártja után reményem szerint megkezdődhetik. Ha ma nem is lehet 30 pengős búzárról beszélni, de életképesnek talalom kötvénykibocsátással és árrimminálisan kapcsolatos azon tervezetemet, amelynek alapján a *belföldi piacon 13 pengős rozsár és 18 pengős búzárral elérhető lesz.*

A politika hullámmása a fővárosi törvényjavaslat körül Ugron Gábor az ellenzéki táborban ?

(A Kecskeméti Lapok budapesti szerkesztőségének éjszakai telefonjelentése.)

A képviselőház érdeklődését még mindig a fővárosi törvényreformját célzó kormányjavaslat köztette le. Megalkulhatnak tekinthető az „ellenzéki alkotmányvédő blokk”. Eckhardt Tibor is bejelentette már a kiszagapárt csatlakozását. Külön pikantériája az úgynek, hogy a blokk élne a még most egységspárti Ugron Gábor lesz, aki az újságróknak kijelentette, hogy készséggel csatlakozik a blokkhoz, mert nem vitás, hogy a javaslat nemcsak a fővárosra, hanem a vidékre is veszélyes. Legfontosabb kikötése, hogy a blokk a vidéki autonómiák védelmében is fontos hivatásának tekintse.

Gombós miniszterelnök a külgügyi bizottság egy megüresedett tagjává helyének betöltése tárgyában tárgyalat Rassyval és Farkas Tiborral. A tárgyalás másfél óráig tartott és rajta szöbakerült a törvényjavaslat is. Rassy az újságróknak úgy nyilatkozott, hogy iparkodott a miniszterelnököt a javaslat helytelenségéről meggyőzni, és a kísérlete azonban kevés eredménnyel járt. A blokk formális megalakulása a héten lesz. Felsőházi tagok részvételére is számítanak.

Az ülésterem csendes, a padok elég üresek. Elfogadták a nagybő taglétszámú ügyvédi kamarák önkormányzati reformjáról szóló javaslatot.

Feltűntelt, hogy Beszényi elnök szólanul felfüggesztette az ülést a közömei javaslat tárgyalása előtt. Ellenzéki körökben ezt azzal magyarázzák, hogy a kormány nem akarja a fővárosi javaslatot a plénum elé vinni, már pedig a kevés felszólaló miatt még ma rákerült volna a. A máris sokat vitatott javaslat így lekerült a holnap napi-rendről is.

A további vita során Eckhardt Tibor az állástanon egyetemi ifjúság ügyeinek rendezését sürgette

és kérte a kormányt, hogy tárgyalja már az álláshalmozások ügyében már többször benyújtott javaslatát.

A legközelebbi ülés holnap lesz.

MI UJSÁG

(Éjszakai telefonjelentéseink.)

Még mindig a Stavisky-ügy

Páris, január 18. A francia kamarában újabb botránnyok voltak a Stavisky-üggyel kapcsolatban. Henriot jobboldali képviselő megvádolta a hatóságokat, hogy elutasították az ügyet. Támadta az ügyvéd-képviselőket, hogy egyre többet szerepelnek szenzációs bünyegyekben. Akkora volt a vihar, hogy az elnök az ülést felfüggesztette. Később a miniszterelnök a felsőház üléséről siett a kamarába, beszélni akart, de nem engedték szóhoz. Öklével verte az asztalt és határozatban bejelentette a legszigorúbb vizsgálatot. „Nem töröm, — mondom — a francia parlament becsületét vásárra vinni”.

Újabb tüntetések Bécsben

Bécs, január 18. Suvich olasz államtitkár bécsi látogatását a horogkeresztesek Dolfuss elleni tüntetésekre használták fel. Egész nap robbantak a petárdák. Este az opera környékén nagy tüntetés volt, de a rendőri gumibot hamar rendet csinált. A horogkereszteseket elvették a vilanyervezetektől abban a negyedben, amelyben Suvich lakásul szolgáló Imperial szálló van. A rendőrség 200 tüntetőt letartoztatott. — Alberti grófot a koncentrációs táborba internálták.

A fővárosi reformjavaslat sorsa

A nemzeti egység pártja esztörtökön delután megtartott értekezlete Gombós Gyula felszólalása után elfogadta a fővárosi reformjavaslatot. A miniszterelnök ismétlen kijelentette, hogy

Nagy feltűnést keltettek Héjjas-harisnyaház szezonvégi olcsó árai!

az alapelvekhez ragaszkodik, a részletekre vonatkozólag pedig megbeszélések folytatását a fővárosi pártok vezetőivel. A belügyminiszter bevezetül hangoztatta, hogy a kormány nem kívánja megbénítani az önkormányzatokat a közérdek megőrzéséről pedig, különösen pénzügyi tekintetben, a jelenlegi törvényes keretekben is gondoskodni tud. A főváros tanácsa ugyancsak csütörtökön tartott ülést a reformjavaslattal dolgotban. A főváros polgári pártjai alkotmányvédő szövetséget alakítottak a javaslattal szemben és a kiadott nyilatkozat szerint a végkövetelések küzdelmében ez a küzdelem nem kizárólag fővárosi ügynek tekintik, hanem a magyar alkotmány védelmének. A főváros tanácsa egyhangúlag tiltakozott az autonómia föllüggesztése és a kormánybiztos kiküldetése ellen.

Nagy részvét mellett temették el Szappanos Sándort

A mélyen süjtött családon és kiterjedt rokonságon kívül a város tisztviselői kara, hivatalok, intézmények, városunk egész társadalmának vezető tagjai, a volt diáktársak, jóbarátok, ismerősök, tisztelői hatalmas serege vette körül gyászoló szívvel tegnap délután Szappanos Sándor ny. árvászeki elnök koszorúborította ravatalt. A koporsó felett Hetessy Kálmán dr. ref. lelkész hirdette a vizsgálati jegyét és állította követendő például meghatározó gyászbeszédében Szappanos Sándor Isténfelelemben, család-, haza-, egyház-, város- és ember szeretetben, szorgalmas munkában eltöltött életét. Vass Vince dr. lelkész felemelő imája után Pataky Ferenc dr. árvászeki elnök búcsúzott meghatóan a tisztviselői kar nevében az elköltözöttől s méltatta érdemeit, melyeket atyai szeretettel végzett hivatali működésével és a kecskeméti szülő- és gyümölcskultúra fejlesztése körül szerzett. Hosszú sorban kísérte utolsó útjára a gyászoló menet Szappanos Sándort, akinek földi maradványaira Csikay Kálmán siri áldása és a gyászének elhangzása után ráborultak a Budapesti ütemben lévő családi sírbolt hantjait, addig emlékezete azonban örökké él szereteti szívében.

A város közönsége és tisztviselői kara az alábbi gyászjelentésben büszkék Szappanos Sándortól:

Kecskemét th. város polgármestere a város közönsége, valamint a tisztviselői kar nevében is mély megilletődéssel és fájdalommal jelenti, hogy Szappanos Sándor ny. árvászeki h. elnök, törvényhatósági bizottsági tag úr

életének hetvenhetedik évében Kecskeméten, folyó évi január hó 16. napján elhunyt. Temetése folyó hó 18. napján, csütörtökön délután 3 órakor lesz a Budapesti 13. sz. alatti gyászaházban. Az 1890. évből fogalmazóként lépett a város szolgálatába, majd aljegyző, árvászeki elnök, később pedig árvászeki h. elnök lett s mint ilyen vonult nyugalmába az 1921. év közepén. Hosszú szolgálata alatt kiváló szakértelemmel és ügyeskedéssel, gondos lelkiismeretességgel végezte hivatali teendőit, emellett azonban a város társadalmi és közéletében is rendkívül tevékeny munkásságot fejtett ki. Számos társadalmi egyesületben vett vezető szerepet s így ezekben, mint a törvényhatósági bizottságban mindaddig lankadatlan buzgalommal szolgált a szeretett városának közérdekét, amíg súlyos betegsége teljes visszavonulásra kényszerítette. A város közönsége előzőekny és szíves modorú főtisztviselő, tisztviselőitársai pedig kötelességét híven teljesítők, megértő lelki főnökök és kártársai ismerték a megboldogultban. Emléket a város közönsége és tisztviselői kara mindig kegyeletlenül őrzi. Kecskeméten, 1934. évi január hó 17. napján.

Ma délután megnyílik a mozi! Tegnap este fél 11-kor aláírták a szerződést

A moziügyben tizenegynapos ügynöztétel végre nyugvópontra jutott a helyzet. Kozacek Elek dr. ügyvéd Wesselenyi-utcai Erdődjában délután 4 órakor végző tanácskozára ültek össze a felek: Bodócs Béla és Ecker József. A tanácskozás azzal az eredménnyel végződött, hogy este fél 11-kor a mozi tovább vezetésére vonatkozólag a szerződést aláírták.

A megegyezést elsősorban az tette lehetővé, hogy Bodócs Béla az ügy és a város érdekében a miniszterium által már legmélta-

nyosabbnak kijelentett szerződési feltételekből is hajlandó volt engedelményeket tenni. Így ma délután fél 5 órakor ismét megnyílik a mozi. Mint már jelentetük, a mozi új megnyitói film a *Pardon, tévedtem* lesz. *Gaál Franciska*, *Hörbigér Pál* és *Szöke Szakáll* bájos magyar filmje, amely vasárnap estig marad műsoron.

Az aláírt szerződést ma délelőtt mutatják be a városnak. Ugyancsak délelőtt adja ki a város és a rendőrség a játszószobák szükséges engedélyeket.

Fontos intézkedések a kecskeméti baromfi-tenyésztés vezető szerepének biztosítására

A Küllerkeskedelmi Hivatal baromfi-vel, szakbizottsága tegnap délután 5 órakor ülést tartott a Mezőgazdasági Kamarában.

Sárközy Jenő dr. kormányfőtanácsos, elnök üdvözlőszóival után Juhász Kálmán osztályvezető ismertette, hogy az elmúlt év novemberében és decemberében baromfi-velünk 6 millió 700 ezer pengőg tett ki. Angliába e két hónap alatt 69 ezer mázsa pulykát szállítottak, melyből 29 ezer mázsa, a karácsony hetében behálloztott 21 ezer mázsa pulykából pedig 15 ezer mázsa magyar pulyka volt. Az egyik londoni lap hosszú cikkben foglalkozik a pulykakereséssel és panaszkodik, hogy a külföldi, főleg magyar import teljesen tönkreteszi az angol pulykatenyésztést. Az angol farmernek karácsony hetében mindössze 120 fillért kaptak kilónként a pulykáért, ugyanekkor a magyar tenyésztők itthon

litásra a pulykájukat. Írország 22, 80–85 filleres áron adták el száll. Jugoszlávia 4 ezer mázsa pulykát exportált Angliába.

Juhász Kálmán felkérte ezután a bizottság tagjait, hogy a szentesiek példájára sárközy felterjesztésben kérjék a földművelésügyi miniszterrel a szakbizottság intézményesítését, a mázsákérés rendezését, a vásárlásból a kofák kizárását és keltetőgépek küldését.

Sárközy Jenő dr. sürgette a baromfi-tenyésztés szakszervei tanácsát, mert most a baromfi legszámlalombabb páriája a magyar földnek, noha két hónap alatt 6 millió bevételhez juttatja az országot.

Benedek György kijelentette, hogy míg magas volt az ár, Kecskemét volt az ország legnagyobb baromfi-tenyésztő helye. Az árak esésével a tenyésztés évről-évre csökken s most Félégháza már több libát és kacsa tenyészt s a

NÉVJEGYET LEGSZEBBEN IZLÉSEK KIVITELBEN DOMBOBNYOMÁSSAL IS KÉSZÍTI AZ

Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Rézvénytársaság nyomdája

tisztánul városok is erősen veszélyeztetik Kecskemét baromfi-tenyésztésének vezető szerepét. Ha nem történik gyökeres ármelés, az eddig elért eredmény csak átmeneti lesz. Nemcsak azzal kell törődni, hogy mit kap a termelő, hanem hogy a kereskedő se károsuljon. Most olyan rizikót vállal magára a kereskedő, amelyet sokáig nem bír el, hiszen tökésekény. A valutákban olyan előtérítés van, hogy pl. az utóbbi hetekben angolfonton 40 fillért veszített, a fontot tehát stabilizálni kell.

Márialaky Kálmán, a Gazdasági Egyesület titkára, felhívta a bizottság figyelmét, hogy kapcsolódjék bele az intézményes gazdálkodás programjának végrehajtásába és a kormány figyelmébe hívja fel a homoki gazdálkodásra, a baromfi-tenyésztésnek ezen a talajon elért eredményre.

A bizottság elhatározta, hogy a városnál megszeríti a piaci szabályrendelet éltelbeszabályozását és a kofák megrendszabályozását. A földművelésügyi miniszterhez intézett felterjesztésben kéri fogják az exportköltségen folyósítást a baromfi szállított kereskedőknek.

SZÍNHÁZ

— *Ejféltől hajnalig* amerikai színmű. Ez a meghalározás már jelzi az alacsony színvonalat. Európai közönség nem ért meg a tárgy felhozását és amerikai morált. Az előadás az együttes lelkes és derék egykezete ellenére nem tudta menelni ezt a súlyos amerikai import-árut. *Tanka Dóra* amerikai játékkal és izlées öltözökessélegyarátt. *Sármány, Sagar* és *Dennis* szintén elismerétt arattak.

MCSOR:

Péntek: EGY CSOK ÉS MÉS SEMMI Operett
Szombat d. u.: JANOS VITTEZ. Daljáték
Szombat este: CSOKPROFESSZOR. Operett
Dolly Ferenc és Békány Magda fellépettel.
Vasárnap d. u.: DUBARRY. Operett.
Dorosa Dolya fellépettel. Olcsó hely-árrakkal.
Vasárnap este: CSOKPROFESSZOR. Operett.
Dolly Ferenc és Békány Magda fellépettel.
Hétfő d. u.: MARICA FOLGÓ. Operett.
Hétfő este: APRILIS NYOLCÉNY. Film-operett. A *40. Látóár* fellépettel.
Kedd: KÉK LAMPAS. Operett.
Mátiny György fellépettel.
Szerda d. u.: TESSÉK BESZÁLLNI. Operett. Olcsó hely-árrakkal.
Szerda este: A NYITOTT ÁBLAK. Operett.
Mátiny György fellépettel.

Fülöp Béla vaskereskedésében
zománcozott edény legolcsóbban

szerezhető be. Szabadság-tér 8. és Gaspar Andráss-utca 5. Telefon 11

Elsőrendű fajborok:
Zöldszilváni és Tramin!
Dél előtt:
Zóna-különlegességek.

OTTHON-ÉTTEREM!

Tulajdonos: ERDEY BÉLA
Esenként ZSÁKAY LACI kitudó zenekara mellett
szórakozhat és öröme lesz az elsőrendű
ÉTELEKBEN ÉS ITALOKBAN

Részvény Söröződe
világhírű sörének
állandó csopólása
MENÜ RENDSZER
étlap szerinti választással.

Adóügyi tájékoztató

Rovatvevő:
HOFFBAUER ARTHUR
adó- és könyvszakértő

Megjelen a jövedelem- és vagyon-
adó kivételét szabályzó rendelet

A Budapesti Közlöny január hó 14-i számában jelent meg a pénzügyminiszter 14.000—1934. számú rendelete, mely az 1934. évre szóló jövedelem- és vagyonadó kivételét szabályozza.

A rendelet megállapítja, hogy a jövedelmet mindenkor a valóságos értékben kell alapul venni. Ezért a földbirtok jövedelmének kiszámításánál figyelembe kell venni, hogy a mezőgazdasági termények értékesítése az elmulrt év folyamánan néveléskége kitűzőtték a termelési költségekre a terményárakkal nem állottak arányban.

A földbirtok jövedelmének kiszámításánál az egyes termelési ágaknál elszenveltelt veszteségeket a másik, nyereséggel zárult termelési ágánál figyelembe kell venni. Így különösen, ha a szőlőbirtoknál veszteség mutatkozott, ezt a veszteséget semmiesetre sem szabad figyelmen kívül hagyni.

A mező- és erdőgazdasághól származó eladott terményeket az eladási ár, az év végén megméglevő terményeket pedig a helyi piaci árón kell számításba venni.

A házak tartozási és karbantartási költségeinél a tényleg kiadott összeget kell figyelembe venni, ha az adózó azt a hitelt érdemlő módon tudja igazolni. Ha az adózó a tartozási költségeket igazolni nem tudná, az 1922. év előtt emelt házak bérjévedelmének 10%-át, az 1922. év után emelt házak bérjévedelmének 5%-át lehet e címen levonásba helyezni az adóalpból.

A mezőgazdasági ingatlanok értékelése az eddig is érvényben volt szabályok szerint történik. Ha a földbirtok valóságos értéke hitelt érdemlően beigazolást nyer, akkor ezt, ha pedig beigazolható nem volna, akkor a kataszteri tisztá jövedelem alapján kiszámított érté-

96 filléres **OLCSÓ HÉT!** **FODOR JÓZSEF**
divatruházában Nagykörösi-utca 2. sz.

2 drb keménygallér	96 f.	1 drb selyemál	96 f.	1 drb övesharisnyatartó	96 f.
3 pár zokni pastel	96 f.	2 pár pattent harisnya	96 f.	1 pár selyemharisnya	96 f.
1 drb selyemnyakkendő	96 f.	1 pár kesztyű	96 f.	1 pár melegharisnya	96 f.
2 drb csokornyakkendő	96 f.	2 pár zoknitartó	96 f.	1 drb gobleln párna	96 f.
1 drb nadrágtartó	96 f.	1 pár férfi harisnya	96 f.	1 drb retikül	96 f.
16 méter csipke	96 f.	Téli ruhák rendkívül olcsó kiadású!		1 borotvakészlet	96 f.

ket lehet számításba venni. Hol-danként 10 korona kat. jövedelem-meg kat. koronánként 40 pengő, ezen felül pedig 30 pengőt kell a vagyonadó alapjának számolni.

A mezőgazdasági üzemi töké értékét a földbirtok 4—8%-át, az állattalomány értékét pedig szá-maló átlanként 100—240 pengőt kell számítani.

A házbirtok értékelésénél a nyersbérjévedelem az irfnyadó. Évi 6000 pengő bérjévedelemnek annak 15-szöröse egyenlő a ház értékével. A szórászmán a bérjévedelem emelkedésével ezer pengőnként pengő csökken, míg az évi 15.000 pengő és ezt meghaladó bérjévedelemnél a ház értékét a bérjévedelem 8-szöröse összegeben kell megállapítani.

Foglalkozik a rendelet a rögzített adókkal is, amennyiben utasítja a kivétó hatóságokat, hogy ha bármi úton tudomásukra jut, hogy az 1933. évre rögzített adó valamely adózó változott viszonyaira való-

tekinettel már nem megfelelő, hív-ják fel adóbevallás beadására. Ilyen esetben azt újból kell megállapítani meg abban az esetben is, ha a felmondás előterjesztésére előírt határidő már lejárt volna.

Ha pedig valaki évközben szólal fel a súlyos adók miatt, szé-
szolgáltatásnak komoly voltát valószínűsíti, ezt a kir. adóhivataltok kötelesek nyilatkoztatni venni a kö-
vetkező évben január első napjaiban az adózót bevallás beadására felhívni.

SPORT

Tegnap volt a vízzel és jéggel borított sülkötó pályán az első-
vetkező komoly küzdelemre
erősen készülő KAC első tré-
ningje. Az első csapatból az el-
foglalt Kalocsay kivételével vala-
mennyi játékos megjelent. A tré-
ning futásból és kevés labdatré-
ningből állott. Nagyon jót tett a
pihenő alatt ellustult izmoknak.

Ingatlanforgalom

Id. Halász István Usztató dúlői
1 hold 670 négyzetölő földjét meg-
vette ifj. Halász István és neje
Tóth Mária 400 pengőért.

Tóth László és társai fehérői
dúlói 1 hold 55 négyzetölő szőlőjét
megvette ifj. M. Csaplár Ambrus
2300 pengőért.

Adónaptár
Február 20—28-ig. Havi 48 pen-
gő általánvi a forgalmi adó ha-
ponkénti lerovása.

Február 20. 25. 28. Havi 48—
240 pengő általánvi a forgalmi adó
lerovás egyhatod részben.

Február 25. Alkalmazottak keres-
eti adójának befizetése.

**Közpénst, adó- és illetékügyek-
ben igazolt előfizetőket levélben ér-
teklődésére válaszbelégy ellenben
levélben díjmentes felvilágosítást
nyújt a rovatvezető.**

Szabó János ballószögi dúlói
1210 négyzetölő földjét, szőlőjét
megvette Szabó Lőrinc és neje Iva-
nies Ilona 650 pengőért.

Nagy János örök. VI. Zöldfá-
tásca 19. sz. házát megvette Szántó
Lajos 1200 pengőért.

Ózsv. Görög Imréné Kis Rozália
bugaci 6 hold földjét megvette Kis
István dr. 600 pengőért.

Végh Menyhért örök. III. Nyil-
tásca 17. sz. házát megvette Bojtok
Károly és neje Hajalmasz Mária
3200 pengőért.

Z. Kovács Bertalané F. Faragó
Ilona és társai jászárdulói 12 hold
391 négyzetölő földjét megvette
Bakos Imre és neje Ilona Katalin
3000 pengőért.

Halász István és neje Tóth Má-
ria vágójárású dúlói 2 hold 548
négyzetölő szőlőjét megvette vitéz
Mónus József és neje Rencdecsky
Ilona 3000 pengőért.

Hátralevő könyvelesek fel-
dőlgoznak, mérleget, társas el-
számolást elkészítenek és felül-
vizsgálják, könyvvizsgálat
esetén mint
ELLENSZAKÉRTŐK
közreműködnek
HOFFBAUER TESTVÉREK
adó és könyvszakértők
Budapest, IV., Múzeum-körút 7.
Telefon: 89—7 57. 19

Nagy leltári vásár

FELDSTEIN és DEUTSCH divatruházában Kétttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezni, kérjük, hogy raktárunkat
megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

KEZDEVŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK!

Eladásra kerülnek:

cca:	pengő
5000 m. sport-flanell	—55
5000 m. mintás flannell	—90
5000 m. szövött barchet	1.50
5000 m. selyem barchet (matlassé)	2.50
5000 m. mintázott szövét	1.20
5000 m. gyapjú bigin, minden színben	2.—
5000 m. kord-bársony, sima és mintás	2.50



cca:	pengő
5000 m. kézímunka-bársony	3.—
5000 m. crepe de chin, minden színben	2.50
5000 m. crepe saten, minden színben	4.80
5000 m. sima mosóselyem, minden szín	—80
5000 m. mintás mosóselyem, minden szín	—90
5000 m. alami sárga vászron	—49
5000 m. állami fehér vászron	—63

Ezen cikkeken kívül a raktárunkon levő összes árakat melyen leszállított árakon árusítjuk. Szö-
nyegyek, linoleumok, maradékok minden elfogadható áron kaphatók.

HIREK

1934 január 19. Péntek. Katholikus: R. Margit — Protestáns: Sára. — Izr.: 5694 Sebát 3. — Nap kei 7 óra 41 percek, nyugszik 16 óra 41 percek. — Hold kei 9 óra 35 percek, nyugszik 21 óra 58 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentései este 10 órakor: Enyhe táj, helgként, de inkább csak északon esők. Déli, délnyugati légáramlat.

A Gyógyszertárak közli 1934 január 16-16l 31-ig Fördös László (Kursa-tér), Tóth István (Szabadság-tér) és Zimay Pál (Nagykörös-útea) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

Este 9 óráig reggel 7 óráig orvosi vényekre kiszolgáltatott gyógyszerek 25 százalékkal drágábbak, orvosi vény nélküliekél 50 fillér pótlást fizetendő.

Fördös László földmérés-történelmi művének méltatása

A Magyar Mérnök- és Építész-Egylet Közönyre hosszabb közleményben ismerteteli és méltatja Fördös László kecskeméti realisk. tanár. — A II. József-féle kataszteri földmérés Magyarországon" című földmérés-történelmi művét, mely a Szegedi Alföldkutató Bizottság kiadásában jelent meg.

A bíráló nagy örömeinek ad kifejezést afelett, hogy ilyen kiváló munkával gazdagodott a földmérés-történet elhanyagolt tudomány. Majd a mű részletes ismertetése után megállapítja, hogy "Fördös László munkája valóban — hézagpótló, mert a technika-történelemben olyan rést tölt be, amelyről nemrégig azt hitték, hogy örökké üresen marad. A könyv világos, szabatos előadásmódja mellett főképp az a feltűnő, hogy mérnöki szempontból egyetlen olyan tévedés sincs benne, amilyet a legújabb földrajzi és gazdaságtörténelmi szakcikkokban leggyakrabban megtalálunk. Kívánatos volna, hogy a Fördös által megírt és a kisebb részleteket feltáró második füzet is mielőbb megjelenjen."

— **Az elmulrt nap hőmérséklete.**

A Mezőgazdasági Szakiskola jelentései az 8 órakor: A hőmérséklet maximuma +3 fok, minimuma —1 fok. Az esti 8 órai hőmérséklet +1 fok volt.

— **A Ref. Kollégiumi Diákgyesület választásán**ya ma, pénteken délután 5 órakor ülést tart a ref. reál gimnázium tanári termében.

— **Meghalt Dókus Ernő**, volt alispán, ref. egyházi főgondnok, akinek villamoszerelési-életről budapesti szerkesztőségünk éjszakai telefonjelentése alapján tegnap írtunk. A 83 éves embert halál-dokolva szállították a Rókus-kórházba, innen a Pajor-szombatumba, ahol rövidesen meghalt. Temetése hétfőn lesz Sátoraljai-helyen.

— **Az étkész helyiségek nyitási idejét** a rendőrkapitányság az 1934. évre éppúgy szabályozta, mint 1933-ban.

A János vitéz szabadtéri előadására és a Hamburgi menyasszony felújítására készülnek a műkedvelők

A szántársulat még javában, sőt mondhatnánk: legjavában folytatja előadásait, de a műkedvelők berkeiben már serényen készülődnek a színházi idényt követő „műkedvelő-szezon"-ra.

Mint értesülünk, a közeljövő-

ben két együttes is hozzálat a próbához. Az egyik „társulat" a Hamburgi menyasszony-t adja elő, a másik pedig a János vitéz-t. Szó van arról is, hogy Kacsóh Pongrácz örökségét művet szabadtéri előadásban vizsik a közönség elé a műkedvelők.

Virslinek való az idős futballcsatár?

Különös sportpör egy izgalmas futballmeccs körül

Mult év október 15-én játszották le a székelyi pályán a KAC—Kiskunfélegyházi TK bajnoki futballmérkőzést, mely a KAC főlényes 31 arányú győzelmével végződött. A mérkőzésen bőven akadt izgalom és a tribün csak úgy harsogott a drukkerek igazított kiáltásaitól.

Ez megszokott dolog, nem is szoktak különösképpen megütőzni rajta, főként Kecskeméten, ahol sokkal simább, őrüb keretek között folyik a közönség sportlévelete, mint máshol, így pl. éppen Félegyházán, ahol egyszer tetleg, durván inzultáltak a KAC egyik vezetőjét tagját.

Ezért hat feltűnő különösen az a bűnvádi feljelentés, melyet Para Mózes, a volt kecskeméti futballista, jelenleg félegyházi csatár nyújtott be egy KAC-ista

fódrucker ellen. A feljelentés szerint mérkőzés közben a drucker azt mondta az erősen kopaszodó futballistának, hogy „virslinek való vagy már te...". Ezért „feltűnően durva becsület-sértés" címén kérte a KAC drukkerek megbüntetését. Az állítóltag elhangzott virslis kifejezés megtörténének igazolására több félegyházi sportembert jelentett be tanuak.

A járásbíróhoz a drucker ellen büntetőpanaszot bocsátott ki, melyben 20 pengő pénzbüntetésre ítéli. Ez ötnapi fogháza átváltoztatható. A büntetőpanacsban elmarasztalt fódrucker, aki igen fontos pozíciót tölt be a KAC futballszaksztyáiban, tagad és nyilvános tárgyalás kitűzését fogja kérni.

Új tettesek kerültek elő

a kocsioltólvaj banda bűnrajstromának összeállítása során

Ez a banda fosztogatta az üzleteket is

Egy házkutatásnál 74 méter vásznat és ruházóvetet találtak

Megírtuk, hogy a rendőség Sima A. István személyében elfogta a veszedelmes besurranó tolvajit és egy háromtagú társaság képeben elfogta azt a kocsioltólvaj bandát is, amely minden hetipiacra rendszeresen fosztogatt.

Erről a bandáról most megállapított nyert, hogy nemcsak a kocsikat lopkodta, hanem az üzleteket is. Egy házkutatás során az egyik tolvajnál 74 méter ruházóvetet és vásznat találtak, amit az üzletekből és az üzletek elől loptak el.

Megállapították azt is, hogy a banda nem három tagból állott.

hanem több vajjok is tagjai voltak, akiknek neve eddig nem szerepelt a nyomozás irataiban és akiknek összefogását tegnap délután végezte el a rendőség.

A rendőség bravúros nyomozása bizonyára hosszabb időre megszünteti éppen azokat a tolvajlásokat, melyek a legtöbb bosszúságot és kárt okozták a lakoságnak.

— **Burgonya** nyári róza és Ella kicsisben és nagyban kapható Kisdaludny-u. 8. sz.

— **Ha betegséged győtri**, arca legyen gondja, „Igmandával" emésztését mindig rendszerben tartsa!



3+1 lúmpás 7331-e BAND-PASS EUROPA-vevő készülék dílna

Orion rádió a hangverseny Készítészára: P. 225-

— **Emlonalt gyomor**, hézvarok, émyelég, kellemetlen szág, homlokfájás, láz, szákszorulás, hányás vagy hasmenés esteinél már egy pohár természetes „Ferené József" keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a Ferené József víz használata a sok evés és ivás káros következményeinek igazi jótéteménye bizonyul.

* **Kereskedők figyelmébe**. Fesste át címtábláját Tóth János címfejtőnél, Wesselyányi-útea 1.

— **A Prof. Leánykőri** f. hó 21-én, vasárnap d. u. 5 órakor a Prof. Egyesületben családias, vidám műsoros teadélutánt rendez. A teadélutánt sikerét előre is biztosítják közreműködésükkel Tapolcsányi Kati, Bohler Kató, Révész Sárika, Scintny Erzsike, Decsics Józsi, Mészáros Sárika, Tantó Béla, Garó Zoltán, Botocska Mancsi, Molnár Sári, Juhász József és Bóna Lajos.

Koszarúmegváltás. Özv. Csabay Gyuláné koszarúmegváltás címen Szappanos Sándor elhunytja alkalmából 10 pengő adományozott lapunk útján a Kollégiumi Ref. Diákgyesületnek.

— **A Prof. Asszonyok**kg vizgalmi bizottsága kért tagjait, hogy ma, pénteken délután 4 órakor az Asszonykör helyiségében fontos megbeszélésre megjelenjen a szíveskedjenek.

* **Babot minden mennyiségben** veszek. Bor-savtalanított ajnolok, Patall Albert cég, zöldsépjéce. 62

— **A szerbeknek nem lehet bélyegyalás**. A járásbírószagra tegnap érkezett egy szerb anyakönyvi kivonat, melynek érdekessége, hogy a rajta levő bélyegeket nemcsak vastagon felülbéglyezték, hanem még az okmánynyel gyűjtőt is lukasztották. Ez a szerbeknél előírás, mely teljesen lehetetlennek teki a bélyegyalást. Úgy látszik, a szerbeknek okuk volt erre az intézkedésre...

* **Tatai „T"** jelű bricket a legjobb, kapható Rosenbaum A. cég-nél.

— **Koszarúmegváltás**. Hajda Ágoston és neje Konec István elhunytja alkalmából koszarúmegváltás címen 5 pengő adományozott a Szegénygondozó Hivatalnak.

REX

kályhaezüst, hóálló, egyedi eladási hely BODOGH - FESTEKRATTAR.

Felétl szerkesztő Szabó Ambrus dr. Laputalános és kintés az Első Kecskeméti Hirlapkiadó és Nyomda-Részvétel-társaság Szerkesztőség és kiadóhivatal. Kéltelplom-köz. Teléfono: 141. Előfizetési díj negydevrre 4.50 pengő.

FIGYELEM!

NÉZZE MEG A

Lebovits

cipőüzlet

kirakatának szonzációs olósó árait. Kedvet kap a vételhez. Luther-palota.

